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• Introduction

• Méthodologie​

• Résultats​

• Questions et commentaires​

Ordre de présentation
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Introduction

Objectif de la collecte : 

Évaluer l'impact de l'enseignement à distance au cours de la 

session d'automne 2020 sur la réussite des étudiant.e.s du 

Collège Ahuntsic



Date

• Questionnaire hébergé sur Omnivox

• Invitations envoyées le 2 novembre 2020

• Clôture du sondage le 16 novembre 2020

• 1 512 réponses complétées (n) sur l’ensemble de la population étudiante à 
l’enseignement régulier      (N = 7 848)

• Données anonymisées pour assurer la confidentialité des répondant.e.s

Méthodologie

Répartition population sondage Répartition population collège

Tremplin DEC 5% 5%

Préuniversitaire 34% 32%

Technique 61% 63%
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Résultats

56%
44%

Répartition des répondant.e.s selon l'énoncé suivant : 
« Vos cours se déroulent-ils tous (à 100%) à distance cette 

session-ci ? »

Oui

Non



Date

Résultats

0,7%4,1%

14,3%

31,1%

49,9%

Répartition des répondant.e.s selon la modalité des cours 
suivis durant de la session

Tous mes cours sont offerts en format
asynchrone

La majorité de mes cours est offerte en
format asynchrone

Tous mes cours sont offerts en format
synchrone

Mes cours sont offerts autant en format 
synchrone qu’en format asynchrone

La majorité de mes cours est offerte en
format synchrone
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Résultats

69,9%

30,1%

Répartition des répondant.e.s selon l'énoncé suivant: 
«Vivez-vous votre première expérience en formation à 

distance (tout niveau d'enseignement confondu) cet 
automne?»

Oui

Non
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Résultats

10,0%

0,9%

0,7%

0,7%

2,8%

0,9%

46,7%

30,7%

24,6%

23,6%

20,5%

16,9%

43,3%

68,4%

74,7%

75,8%

76,7%

82,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je dispose d’un environnement de travail paisible pour mes études 
(calme, peu de distractions…)

Je maîtrise les plateformes auxquelles je dois recourir pour recevoir
ou remettre mes travaux (Léa, Moodle, OneDrive, etc.)

Je maîtrise les plateformes auxquelles je dois recourir pour échanger
avec les autres étudiant.e.s et mes enseignant.e.s (Mio, Teams,

Zoom, etc.)

J’ai accès aux ressources documentaires nécessaires à distance (ex. 
livres, bases de données, magazines, recueils de notes, sites web, 

etc.)

Je possède le matériel spécialisé nécessaire pour suivre mes cours à 
distance (ex. matériel lié à mon programme d’études, logiciel.s 

spécialisé.s, etc.)

J’ai accès au matériel informatique nécessaire pour étudier et suivre 
mes cours à distance (ordinateur, caméra, écouteurs/micro, qualité 

de la connexion internet adéquate…)

Répartition des répondants selon leur environnement de travail

Totalement Partiellement Aucunement
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Résultats

80,6%

8,8%

10,6%

Répartition des répondant.e.s selon leur utilisation de la suite 
Office 365 pour étudiants fournie par le Collège

Oui

Non, je ne suis pas intéressé.e à l'utiliser

Non, je ne savais pas que la suite Office 365 était disponible pour les étudiant.e.s
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Résultats

39,7%

40,1%

44,8%

46,8%

56,8%

61,4%

66,2%

80,7%

90,2%

60,3%

59,9%

55,2%

53,2%

43,2%

38,6%

33,8%

19,3%

9,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ORGANISER MON TEMPS ENTRE MES ÉTUDES, MON TRAVAIL ET MES LOISIRS

BIEN GÉRER MON STRESS

EFFECTUER DES TRAVAUX D'ÉQUIPE À DISTANCE

GÉRER MON TEMPS ET LES TÂCHES À ACCOMPLIR DANS MES COURS EN ASYNCHRONE

ÉTUDIER POUR MES ÉVALUATIONS

PLANIFIER ET RÉALISER MES TRAVAUX

ME PRÉPARER POUR MES COURS (EX. LIRE LA DOCUMENTATION, ÉCOUTER LES VIDÉOS, 
RÉPONDRE AUX QUIZ, ETC.)

ASSISTER À MES COURS EN MODE SYNCHRONE

UTILISER LES OUTILS NUMÉRIQUES NÉCESSAIRES (EX. OFFICE 365, MOODLE, ZOOM, 
ANTIDOTE) POUR SUIVRE MES COURS

Répartition des répondants selon le niveau de difficulté perçu en lien avec l'organisation et/ou la motivation pour chacun des 
énoncés

Difficile Facile
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Résultats

63,6%

36,4%

Répartition des répondant.e.s selon leur niveau de confiance 
à réussir tous les cours de la session

En confiance

Pas en confiance
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Résultats

29,5%

48,6%

52,4%

60,2%

67,7%

70,9%

72,6%

74,2%

79,2%

85,3%

70,5%

51,4%

47,6%

39,8%

32,3%

29,1%

27,4%

25,8%

20,8%

14,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

FORUMS DE DISCUSSION

SIMULATIONS INTERACTIVES (EX. LABORATOIRE VIRTUEL, LOGICIEL DE 
SIMULATION, ETC.) PRÉSENTATION ORALE EN LIGNE FAITE PAR LES 

ÉTUDIANT.E.S

DISCUSSIONS EN PETIT GROUPE OU EN ÉQUIPE EN DIRECT SUR ZOOM, TEAMS 
OU AUTRE PLATEFORME DE CONFÉRENCE

DISCUSSIONS EN DIRECT EN GRAND GROUPE SUR ZOOM, TEAMS OU AUTRE 
PLATEFORME

VIDÉOS OU TUTORIELS EN LIGNE À ÉCOUTER POUR MON COURS

TRAVAIL INDIVIDUEL (EX. EXERCICES, TEXTE À RÉDIGER, TRAVAIL DE 
RECHERCHE, ETC.)

PRÉSENTATION PAR L’ENSEIGNANT.E EN DIRECT SUR ZOOM, TEAMS OU 
AUTRE PLATEFORME DE CONFÉRENCE

CONVERSATION AVEC L’ENSEIGNANT.E PAR MIO, COURRIEL OU SUR UN 
AUTRE TYPE DE MESSAGERIE

RENCONTRE INDIVIDUELLE AVEC L’ENSEIGNANT.E SUR ZOOM, TEAMS OU SUR 
UNE AUTRE PLATEFORME DE VISIOCONFÉRENCE

ACCÈS AU MATÉRIEL D’APPRENTISSAGE APRÈS LES SÉANCES EN LIGNE POUR 
POUVOIR LES CONSULTER EN TOUT TEMPS

Répartition des répondant.e.s selon l'impact des différentes stratégies pédagogiques 
sur leurs apprentissages dans un contexte à distance

Peu ou pas d'impact Impact positif
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Résultats

ORDRE DE PRÉFÉRENCE DES RÉPONDANT.E.S POUR RECEVOIR DES 
INFORMATIONS RELATIVES À LEURS COURS DE LA PART DES 

ENSEIGNANT.E.S

1er choix Mio

2e choix Léa

3e choix Courriel du Collège

4e choix TEAMS
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Résultats

83,2%
80,4%

53,8%

45,7%

R² = 0,9088

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Avant la session De la 1ère à la 4e semaine De la 5e à la 8e semaine De la 9e semaine à aujourd'hui

Répartition des répondant.e.s selon leur niveau de motivation envers 
leurs études pour les différentes périodes de la session

Motivés Linéaire (Motivés) Aujourd’hui correspond au moment où 
l’étudiant.e a répondu à la question 

(entre la 9e et la 11e semaine)
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Résultats

20,2%

79,8%

Répartition des répondant.e.s selon leur intention 
d'abandonner un ou plusieurs cours durant la session

Oui

Non
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Résultats

60,5%

39,5%

Répartition des répondant.e.s selon leur niveau de satisfaction 
générale en lien avec le déroulement de leur session

Satisfaits

Insatisfaits
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Résultats

14,8%

39,8%

39,9%

5,5%

RÉPARTITION DES RÉPONDANT.E.S SELON LES FACTEURS 
PERÇUS COMME POUVANT FAVORISER LEUR RÉUSSITE

Services offerts par le Collège

Action de la part d’un.e enseignant.e

Stratégies personnelles (ex. utilisation d'un outil
particulier, temps de transport moindre, soutien
familial, etc.)

Aucun
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Résultats

5,4%

2,8%

91,8%

Répartition des répondant.e.s selon leur participation à une activité 
parascolaire

Oui, offerte par le Collège

Oui, offerte par un autre organisateur
que le Collège

Non

75,6%

24,4%

Répartition des répondant.e.s participant à une activité parascolaire selon 
l'impact perçu sur leur réussite

Impact positif

Peu ou pas d'impact
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Résultats

6,8%

2,6%

39,6%
54,7%

Répartition des répondant.e.s selon les moyens utilisés pour créer 
des liens avec leurs collègues de classe durant la session

Participation à la vie étudiante (équipe sportive, 
troupe culturelle, groupes d’échanges sur Zoom, 
etc.)

Participation à une activité de la rentrée

Rencontres virtuelles avec des collègues
étudiant.e.s (ex. sur Teams, Messenger, etc.)

Je n’ai pas créé de liens avec mes collègues 
étudiant.e.s
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Résultats

0,7%

1,1%

6,8%

9,7%

15,5%

16,5%

19,1%

21,9%

30,4%

35,5%

71,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

FONDATION

BIP (BUREAU D’INTERVENTION ET DE PRÉVENTION)

ORIENTATION ET INFORMATION SCOLAIRE

SOUTIEN INFORMATIQUE

VIE ÉTUDIANTE

AIDE PSYCHOSOCIALE

SAIDE

AIDE FINANCIÈRE

CENTRES D’AIDE À LA RÉUSSITE

BIBLIOTHÈQUE

API (AIDE PÉDAGOGIQUE INDIVIDUELLE)

Répartition des répondant.e.s selon leur connaissance des différents 
services du Collège
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Avez-vous des questions ou des commentaires à 
l’égard de la présente enquête?

Questions/Commentaires
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